

株洲一季度安全生产实现“开门稳”

株洲日报·掌上株洲记者/马文章 通讯员/谭方亮 晏汇

监管组合拳接连出招 聚焦重点行业 分类施策“开药”

安全生产事故的发生看似偶然,实则是安全隐患积累的必然结果。

“连日高温天,务必要对各生产线机械设备、药物库房、重点工房进行一次全面检查维护……”4月12日早上9点,醴陵市孙家湾镇文家湾村,湖南恒达烟花有限公司负责安全巡查的工作人员反复强调各生产线不要“带病”生产。

日前,市安委办召开复工复产安全防范

工作视频会议,明确了“四个必须”和“五个一”措施,通过主流媒体发布煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、工贸等5大行业领域复工复产安全提示,形成复工复产的浓厚氛围。

在烟花爆竹领域,复工复产聚焦“人机物环与制度”,要求对员工做到全员收心、全员警示、全员培训;对各类机械设备进行一次全面检修,做到检测合格;对原材料必须按要抽

样检测,保证使用合格原材料;对厂区环境进行一次全面排查,清理好防火隔离带;对企业安全管理制度及操作规程进行一次全面梳理,做到全面管用。

此外,省安委办、国家矿山安全监察局湖南局已进驻攸县,对攸县开展煤矿安全生产集中整治“开小灶”督导,市安委办将对攸县所有在建、技改煤矿“解剖式”执法检查,督促整改落实。

“严格执法+温暖服务”护航企业复工复产

严厉打击非法违法生产行为,精准解决企业的实际困难,两者从来都不是矛盾关系。

新春伊始,醴陵火炬科技股份有限公司员工高兴地踏进公司大门,返岗复工。“春节期间订单较多,你们既要鼓足干劲,更要注意安全生产。”在组织员工观看安全警示片后,经开区安委办工作人员陪同公司负责人带领全体员工查找安全隐患,帮忙制定节后复工复产安全计划。

“企业复工复产的相关事项,这个目录里都有,我们对照做就可以了。非常方便!”该公司相关负责人介绍,从去年11月起,公司委托

第三方机构全面“把脉”各生产线存在的安全隐患,并对症下药进行整改,整改完成并通过复检验收后才复工。

“在药物未清理和机械未关停的情况下,你们怎么能进行操作呢?”日前,金鹏出口烟花制造股份有限公司,醴陵市应急管理局执法人员突击检查发现,该公司作业人员严重违反操作规程,执法人员当场责令企业暂停生产,并要求企业切实履行主体责任,限期整改到位。

强化执法与优化服务并重。市安委办今年1号文件就全面运用《安全生产法》严格规范公

正文明法作出明确规定,要求各地各有关部门落实“三个必须”,切实用好新安法赋予的各项监管执法措施,重点区分“四种形态”,严格依法监管;同时,要坚持执法为民,寓服务于执法之中,既不能以乱罚款破坏营商环境,也不能以优化营商环境为名不执法、执法“宽松软”,促进安全监管执法和企业生产经营的良性互动。

建立健全举报奖励机制。充分发挥“12350”“12345”等安全生产举报热线作用,引导鼓励基层工人当“吹哨人”,一经查实还能获得真金白银奖励。

筑牢森林防火屏障 确保“红”而不“火”

近期气温快速回升,森林火灾“红色预警”在我市一些地区徘徊。全市各级各部门“严”字当头、“细”字为先,延长“特护管控模式”时间,筑牢森林“防火墙”,守护好人民生命财产安全和青山绿水。

“老乡,进入林场前请扫描两码。”清明节期间,攸县黄丰桥国有林场,景区在每一个进山峡口和重点地段都设置了防火二维码,游客扫码登录对应小程序后,后台将自动记录进山人员信息和活动轨迹。

“我们村响的广播天天播,每天早中晚三次,上周起就播放了红色预警。”茶陵县虎踞镇石朱村村民朱卫国说。4月3日14时许,该镇收到卫星热点情况后,东亚组“牛仙里”山场

起火,过火面积有100余亩,当地应急、林业、森林消防部门立即行动,迅速扑灭,没有造成人员伤亡。据了解,清明假期,该县森林公安取消休假,以“零容忍”的态势破案2起,刑事打击2人。

我市按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,组织应急、林业、森林公安等部门成立联合督查组,深入乡镇、村组以及林区现场开展暗访检查,确保森林防火指挥调度机构真正“动起来”。

紧盯“管住火、看住人、守住山”,延续对森林防火管控的高压态势。扎实开展野外火源专项整治行动,重点打击林区野外违法用火行为,整治危害防火安全的违法行为,及时消除

森林火灾隐患409起,制止林区群众随意野外用火行为727起。

推行网格化管理,县乡村三级干部职工2万余人深入到田间地头、林地边缘进行巡查,在重点林区、重点部位以及林区道路设卡点2621个,及时发现和处置违规野外用火行为。森林消防队伍全员备勤、靠前驻防,确保一旦发生火灾要快速反应,确保“打早、打小、打了”。

充分利用“人防+技防”等监测手段,综合运用林火卫星、视频监控、高山瞭望和地面巡逻等手段,24小时不间断监测林火热点,全方位、全时段监测掌握火情。密切与气象部门的协调配合,加强森林火险中短期预报工作,累计发布有针对性的预警信息26.19万余条。

天干物燥 警惕车辆自燃

消防部门提醒:及时清理发动机舱里的飞絮



消防队员在扑救自燃货车。通讯员 供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章 通讯员/徐殿)“如果不是后万司机狂按喇叭提醒,我都不知道货箱起火了……”日前,荷塘区东环北路与金山路交界路口,一辆装满货物的货车突然蹿出火苗,向阳消防站消防队员迅速赶赴现场处置。

消防队员赶到现场时,这辆小货车已经被大火吞噬,司机焦急地站在一旁。消防队员立即架设两支水枪对火势进行压制,15分钟后,明火被扑灭,但内部还存在阴燃状态,2名消防队员继续用水枪对车辆进行冷

却降温。

“车上的货物付之一炬,损失了好几万元。”事后,司机陈师傅表示,自己经常跑长途运输,可能疏忽车辆维修保养。目前,事故原因还在进一步调查中。

消防部门提醒,连日来天干物燥,车辆切忌不要“带病”上路。此外,那些看上去不起眼树木飞絮,里面包含大量油脂,如果遇到明火,起火蔓延速度比其他易燃物都快。私家车要防止飞絮大量堆积在汽车发动机舱内,引发自燃事故。

举报煤矿非法开采属实 一次奖励10万元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章)日前,省安委办印发《关于强化煤矿打非治违“四个一”硬措施的通知》(以下简称《通知》),部署强化煤矿打非治违“四个一”硬措施,坚决防范遏制煤矿生产安全事故。

《通知》指出,今年本月底前,各产煤市县应急局牵头、产煤乡镇配合,在矿区路口、煤矿显著位置设立《重大事故隐患和违法行为举报奖励公告牌》,并在煤矿生产全过程显著

位置喷涂《举报重奖公告》。同时,按照国家矿山局要求,所有煤矿安装“电子封条”,视频监控到井口、到煤仓,实时监控企业生产作业情况。

对超越边界开采的,边技改边生产、借技改之名行生产之实的,违规分包包整改不到位的,以及被责令停产整顿擅自从事生产的煤矿,发现一家、查处一家、关闭一家、追责一家;对举报属实的,依照规定一次奖励10万元。

天台时评

投稿邮箱:ttsp2017@126.com

28891459 责任编辑:叶新福 邹家虎 美术编辑:左骏 校对:张武



手艺无论新旧 本就都是“修”出来的

张书乐

【“天下武功,唯快不破”。】

电子商务最迷人之处,不是无接触购物,而是它有一条超长的尾巴。

在淘宝上,有这样一群人,运用娴熟的修图技术,让一张张发黄甚至破损的老照片“起死回生”,帮助人们重拾记忆。据报道,做职业婚礼摄影师的90后小鲜肉小峰就找到了这个商机,在多收益了“三五斗”时,也为不同地区的陌生人找回了记忆。

从小处创业,做一个电商时代的手艺人,正在成为“Z世代”的新生存方式。如最近冲上热搜的“兼职游戏控脸师月入上万”,呈现了一种旧手艺的新传承生态:虚拟时代的泥人张。

无论是修图师还是控脸师,其能成为创业落地的关键不外乎两点:其一是一切入点小,以特定的手艺形成门槛,用恒心与耐心做小事、赚小钱;其二是长尾够长,在市场细分到很细很小的时候,赚很少的钱,但通过打

穿地域边界的电商平台,则可实现长尾效应下“赚很多人的钱”的可能。

当然,手艺人的新“收益”并非无懈可击。就以修图师而言,当下人工智能修复老电影、老照片已经成了趋势,优酷、爱奇艺、腾讯上高清怀旧专区里的大量老片大体多是人工智能修复而非手工操作。换言之,新手艺人们也可能在技术迭代之中,和一些正在消失或已经消失的传统手艺人那样,逐步失去生意和被淘汰,怎么破?

或许那句“天下武功,唯快不破”说得没错。只要自己手艺迭代的速度快过技术迭代,手艺研习的水准深过技术常规水准,就能持续收益,甚至还有增益。此前就有报道提到,郑州一位修图师“简单的图修3、5天,复杂的半个月”,正是这般如切如磋如琢如磨的手艺,相关部门也找上门来,请她为“模糊不清监控截图”做还还原。

有用、无用?手艺无论新旧,本就都是“修”出来的。



百姓之事,“枝叶”关情

马文章



【百姓之事,枝叶关情,最是“难事”显担当。】

过去曾是梧桐架“重灾区”的人民路,如今可谓风景“养眼不迷眼”。

长袖、口罩、帽子、墨镜……市民刘女士是花粉过敏体质,往年这时候都要“全副武装”才敢出门,但今年她惊喜地发现,“人民路上的法国梧桐树,不仅修了枝丫,扰人的飞絮也少了许多,行走时清清爽爽的。”

上世纪80年代,法国梧桐凭借着得天独厚的优势,在我市得到大力推广。人民路两旁的梧桐树一年四季引各路“拍客”打卡,“株洲最美街道”美名远扬。

然而,一年两次的飞絮爆发期,也让市民在享受清凉惬意之时,也饱受“漫天飞雪”之扰。

有市民提出疑问,既然梧桐架每年每年都扰市民,那我能不能更换其它树种?对此,园林绿化部门表示,树

种的选择要考虑当地实际情况,不能仅仅因为一个时间阶段的问题而放弃一个主要树种,况且法国梧桐成活率高、遮阴净化空气等效果都是其他树种无法比拟的,利大于弊。

百姓之事,枝叶关情,最是“难事”显担当。为解“飞絮恼”,我市对症下药,标本兼治,循序渐进予以治理。

聚焦“治本”,市园林绿化部门从源头控制,科学规划树种,不断减少存量;围绕“治标”,短截修剪、注射化学药剂、高压水枪冲洗“齐上阵”,最大限度降低飞絮对市民生活的影响。

在未来很长一段时间里,我们仍需要与这些“毛毛雨”一起生活。笔者认为,城市管理者要转变城市绿化思路,丰富生物多样性,从源头上避免单一树种引起的生态烦恼。对于我们每一个人而言,除了做好个人防护以外,应多身体力行及时清理身边堆积的飞絮,也为自身健康多一分保障。



景区要创名片 更要擦亮名片

温琳

【给游客一个“非来不可”的理由。】

近日,万丰湖获评国家水利风景区,这是我省唯一获评第十九批国家水利风景区的河湖。至此,我市已有包括攸县酒仙湖、湘江风光带在内的3个国家水利风景区。

类似的“旅游资源名片”,株洲还有不少。如酒埠江旅游度假区、云峰湖旅游度假区获评省级旅游度假区,株洲被授牌为“国家公共文化服务体系示范区”,炎帝陵景区晋级国家5A级旅游景区……

游客到景区不在于一张张的“名片”,在乎的是该景区好不好玩,好不好看,有没有特色。一张张旅游名片的打造,固然能够证明该景区的实力,吸引游客来不来,关键在于旅游产品有没有“说头”“看头”“玩头”和“赚头”。

打造“真品”“精品”和“绝品”旅游景区,就要形成独具魅力的文

化影响力和特色鲜明的旅游吸引力,不仅要创造旅游名片,还必须擦亮名片。

在旅游需求日趋多元化、个性化的今天,如何擦亮名片,特色就是吸引力、竞争力、生命力。擦亮株洲旅游名片,不仅需要尽快补齐我们文化旅游产业供给的短板,还需要做强长板、做靓亮点,突出个性、彰显特色,给游客一个“非来不可”的理由。

旅游是一种“体验经济”,只有让游客感到舒心便捷,获得美好的体验,才能让“没来的想要来,来了的不想走,走了的还回来”,这需要着眼于旅游的“舒适”与“便捷”,才能让旅游不仅要“好玩”,更要“玩好”。

与此同时,挖深用好株洲特色文化旅游资源,还要加强对外文化交流、传播和贸易,积极推动文旅企业和文旅产品“走出去”,增强我市文化软实力,让特色文旅品牌深入人心,成为人们的向往和期待。



养成“认真扔口罩”的习惯

梁诗韵

【特殊时期共护城市健康,尤其需要每个人的“举手之劳”。】

近日,石峰区人民法院办理了全省首例公共卫生领域居民废弃口罩规范处置的涉疫情行政公益诉讼系列案件。这不仅推动形成疫情常态化下废弃口罩处置制度,让废弃口罩有了安全“归宿”,也进一步筑牢了全区疫情防控安全屏障。

在疫情流行期间,主动佩戴口罩是一种文明的体现。有戴就有弃,使用过的口罩上会沾染许多病菌,随意处置,可能造成病毒二次传播。因此,学会科学处理使用后的废弃口罩十分重要。

有人显得有些随意,将口罩混在生活垃圾里丢弃。需要加强宣传,让广大市民了解和掌握正确处理废弃口罩的方法。可以在原有提倡垃圾分类的宣传材料上特别提醒口罩的正确废弃方法。如上海市绿化和市容管理局有关负责人曾对此作出明确说明:市民在日常生活中

使用过的口罩,可投放在干垃圾容器内,作为干垃圾纳入处置系统即可。

当然,配套设施也要跟上。丢口罩,有没有地方可丢?有没有专门回收废弃口罩的垃圾桶?石峰区各主干道路口、商超广场、公园及大中型居民小区均配备废弃口罩专用收集桶,新增、更换废弃口罩投放点近300余个;收集的近2.95吨废弃口罩均实现及时消杀、日产日清、专车运输、单独焚烧闭环处置,有力推进了疫情常态化防控源头治理精准化、规范化。

作为文明处置废弃口罩第一环节的个人,每个市民都要认识到定点投放废弃口罩的重要性,家中常备收集废弃口罩的专用垃圾袋,把自己这一个关口。特殊时期共护城市健康,尤其需要每个人的“举手之劳”。处理废弃口罩这件事,再细心也不为过。多一点细致、多一点谨慎,将疫情传播的风险防控降到最低,不仅是在保护别人,也是保护自己。



力助企业根深叶茂

孙维国

【为企业发展创造最优越环境,最便利条件。】

知企业冷暖,解企业愁盼。据本报报道,今年以来,市工信局开展助企“纾困增效”专项行动,着重在减税降费、纾困解难、市场开拓等方面精准发力,推动工业经济量质齐升。1至2月,全市规模以上工业增加值增长13.1%,增速位居全省第二、一类市州第一。

疫情之下,企业发展遇到的难题、面临的困难会更多。企业遇到困难了,越短时间解决,损失越小,拖的时间越长,不但损失增加,而且会影响企业发展信心,甚至对未来的预期。

当下,我市各行各业都在铆足干劲,为实现“全年红”大干快上打牢基础。企业在大力发展,需要政府全力支持,常态化、精准化开展暖企服务,坚持问题导向,即企业最急需解决什么现实问题,就提供什么

暖企服务,把企业在发展中遇到的各种问题,第一时间掌握,最快时间解决。

如果把城市比作一棵大树,大大小小的企业就是扎根地下的根系,根深才会叶茂,企业做大做强做优了,高质量发展根基就能更加坚固,发展后劲就会更加强大。

化解企业发展中面临的现实问题,既需要坚持实事求是、因地制宜原则,打通“肠梗阻”畅通“微循环”,为企业发展解决实际问题,解除企业后顾之忧。也需要解放思想,创新工作方法,为企业发展创造最优越环境,最便利条件。

在企业用工、用地、用气、用电、用水等方面制定相应优惠政策,在企业上市、融资、税费、项目等方面予以大力支持,常态化、精准化开展暖企服务,坚持问题导向,即企业最急需解决什么现实问题,就提供什么